

职业技术学院学生被要求换专业

# 江苏省教育厅：学校招生存违规行为

本报讯 上了三年的学，其中两年涉及专业课程，结果却被学校要求换专业，江苏明达职业技术学院“高铁乘务”专业的30余名学生最近遇到难题。昨天，江苏省教育厅就此事发布通报称，学校承认当年招生存在违规行为。

**“高铁乘务专业学费要贵出几千块”**

小赵告诉新京报记者，自己在2015年被录取到明达职业技术学院经济贸易系社区管理专业，并办理入学。入学后，在辅导员的建议下，转换成“高铁乘务”专业，班级里共有35名学生。

按照小赵的说法，除了第一年学习通识课外，第二、三年同学们都在学习高铁乘务相关的专业知识。不料十几天前，她被学校老师告知，必须和其他同学将专业转换为“旅游管理”，才能够拿到学籍并顺利毕业。“我学的三年高铁乘务结果强制我转旅游管理，那我们这三年学都白上了吗？”

原本想着高铁乘务的专业更好就业，不料三年时间，她面临第二次更换专

业。“更过分的是，现在不愿签署协议书的学生，就可能没办法去常规的外地学习。”

小赵的爸爸告诉新京报记者，高铁乘务专业学费比旅游管理专业和社区管理专业的贵几千块。女儿入学时，校方承诺读书四年就可拿到毕业证书，今年突然改了口风，说只能按“3+2”的模式读5年，方能拿取高文凭。“现在学信网上也没有我们孩子的信息，家长们都很气愤。”

**教育厅：学校招生存在违规行为**

新京报记者注意到，今年的招生章程中，依旧有“高铁乘务”这一专业。明达职业技术学院招生办工作人员表示，因今年考生无人报考该专业，因此并未开设相关班级。

对于小赵和其他家长的反映，明达职业技术学院综合办公室工作人员介绍，目前校方已组成包含辅导员、系主任等在内的专门小组来处理此事，具体情况不知。

江苏省教育厅新闻办相关负责人告诉新京报记者，涉事学院的3年高职具有开设高铁乘务专业的相关资质，但“3+2”模式并不具备开设该专业的相关资质。

昨天下午，江苏省教育厅就此事发布通报。通报称，江苏省教育厅没有批准该校举办五年一贯制高职高铁乘务专业。

通报中表示，该校今年上半年引进了新的举办者，成立新的董事会，学校承认当年招生存在违规行为。江苏省教育厅要求，学校新的举办方及董事会要履行好办学与管理主体责任，维护学生利益，做好与相关学生和家沟通工作，妥善解决招生专业中的问题。

要求学校对此次反映的问题形成书面材料，明确处置措施、具体整改方案和今后发展思路并报省教育厅。江苏省教育厅将视情节轻重，依法依规采取相应的管理措施。

(康佳)

## 招聘结果引质疑 中投否认存在“萝卜招聘”

本报讯 9月17日，有网友在微博上贴出《中国投资有限责任公司2018年度拟接收境内院校应届毕业生情况公示》截图，其中包括北京大学、清华大学、中国人民大学及绍兴文理学院等大学11名应届大学毕业生。区别于前10名出自国内知名学府的硕博研究生，唯独第11人是非985、211、双一流的普通高校绍兴文理学院英国语言文学专业本科毕业生的一名女生。这也令网友质疑其存在“萝卜招聘”的嫌疑。

对此，中国投资有限公司工作人员于昨天告诉北京青年报记者，该岗位为行政文秘岗，学历只要达到大专或本科以上均可报考。该公司招聘活动全程透明公正，否认了“萝卜招聘”的存在。

北青报记者了解到，中投公司成立于2007年9月29日，是依照《中华人民共和国公司法》设立的国有独资公司，注册资本金为2000亿美元。

昨天上午，记者拨通了该公司官网2018年度拟接收境内院校应届毕业生情况公示下方的联系电话。工作人员表示，中投公司每年的招聘分为专业岗位和行政岗位，前者要求硕士及以上学历，后者仅要求大专或本科学历即可。

该工作人员介绍，每年应聘中投公司的应届生很多，通过笔试、面试等多轮筛选，最终被技术岗位录取的新员工多毕业于清华、北大，但招聘中并不会限制只招聘某些学校学生。行政岗位主要负责安排会议和工作行程等行政事务性方面的工作，所以本着对应聘者未来职业生涯负责的态度，会降低应聘标准，仅需达到大专或本科学历即可。

“今年，我们的行政文秘岗只招聘一人，从绍兴文理学院毕业的王某同学最终成功竞聘，她当初也是自己报考的这一岗位。”该工作人员说，公司招聘有着严格的流程要求和保密措施，不存在“萝卜招聘”的可能。

至于网友质疑的，为何官网公示信息一开始并没有说明，于昨天晚些时候特意标注“行政文秘岗”。中投工作人员回应，昨天中午他们从网上看到了网友的声音，下午紧急作出修改，希望能解释清楚招聘的差异。

(熊颖琪)

## “山竹”毁掉“天长地久”只剩“虐狗”

网友吐槽：事实证明这世上没有天长地久的事情



台风前



台风后

本报讯 近日，广东深圳遭遇台风“山竹”袭击，受损严重。昨天，一名深圳居民告诉北青报记者，深圳市盐田区大梅沙海滨公园内的著名景点“天长地久石”被台风吹毁，该居民在网上发布的对比照片显示，台风前，海滩上有两块彼此挨得很近的石头，“这两块石头就好像彼此在鞠躬亲吻似的，加上一块石头上刻着‘天长地久’四个字，很多人都会来这里拍婚纱照。”而

在台风后的照片中可以看到，刻着“天长地久”四个字的石头倒在沙滩上，两块石头只有一块仍然挺立在海浪中。

相关照片昨天在网上热传，有网友称，看着台风“山竹”将“天长地久”的两块石头生生拆散了，觉得“山竹”是为广大“单身狗”出了一口恶气。也有网友吐槽称：“事实证明这世上没有天长地久的事情。”

昨天下午，北青报记者从深圳大

梅沙海滨公园管理处获悉，确有一块“天长地久石”因台风“山竹”被毁。管理处工作人员称，目前公园正在处理灾后重建工作，是否对“天长地久石”进行重建还需要进一步计划。

深圳市盐田区政府官方网站资料显示，大梅沙海滨公园是深圳东部旅游线上的旅游景点，其“梅沙踏浪”曾被评为“深圳八景”之一。

(屈畅)

## 江西南昌一幼儿园多名幼儿流鼻血

官方：已责令停课配合检测

本报讯 昨天上午，江西省南昌市经济技术开发区官方微博，就此前有网友反映，南昌奥克斯盛世华庭幼儿园多名幼儿频繁流鼻血、咳嗽一事回应称，已责令该园暂时停课，配合检测。

网友称，江西省南昌市经开区凌波路的奥克斯盛世华庭幼儿园近日有多名幼儿频繁流鼻血、咳嗽，家长怀疑是学校甲醛超标引起，但园方表示拒不配合检测。

对于这一情况，江西省南昌市经开区官方微博昨天发布《关于“南昌盛世华庭幼儿园小孩出现不良症状”的情况介绍》称，17日南昌经开区进行了情况调查。

经核查，2018年春季以来，该园确有些小孩出现过不同程度的流鼻血和咳嗽症状。南昌经开区已成立领导小组处理此事，责令该园暂时停课，配合检测。

通报表示，由家长代表自行选择检测公司，对教室室内环境再进行检测。区相关部门也为家长提供江西省内9家有资质的第三方环境监测公司供家长参考。待检测结果出来后，对该园引发的事件依法依规进行处理。

据介绍，南昌盛世华庭幼儿园为民办幼儿园。2017年9月，该园取得民办幼儿园办学许可并开园招生。(周世玲)

## 北马主办方讨论 疑袭胸处理方案 涉事女生称等消息

本报讯 近日，一段参赛选手在9月16日“2018北京马拉松”比赛中，疑似对啦啦队女生“咸猪手”的视频引起热议。画面中，这名选手将手伸向女生，触碰到身体，并笑着离开。

据网友@天爵哥哥称，她是站在赛道第37公里处的啦啦队队员，全程为选手们加油，举好手来跟选手们击掌。涉事参赛选手跑来时，手直接伸过来，她往后躲被摸到了肚子。“当时情况是要助威，大家都很激动就没有追究这个事情，第二天早上看到微博很气愤！”

对此，涉事选手在接受媒体采访时称，自己当时是和志愿者击掌却没有击到，对方好像躲了一下，不小心手才滑到肚子上，摄影师是背对着拍的，看视频像是在摸胸，其实并非这样。

17日，该名啦啦队队员已报警，并回应南都记者称，她仍在等消息。其称，事实经过在其帖子中讲得很明白，并非炒作。

昨天早上，北京市体育局竞赛中心回应称，该中心很重视这次事件，仍在讨论处理方案。这也是第一次在比赛中出现类似事件，主办方和组委会正在积极协调，具体细节和进度暂时不便透露。

(南都)